

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egy hóra 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentés, 1930 december 25.

Csütörtök

III. évfolyam, 294 szám

Karácsony

A karácsonyi angyali üzenet az Isten szeretetének mennyei üzenete!

A karácsony éjszakáján felragyogott fény az Isten békességének és jóságának mennyei káprázata!

A karácsonyi himnusz a szeretet Fejedelmében új teremtetésre, istenfiúságra elválasztott emberiség himnusza, mely azt mondja: Dicsőség a magasságban az Istennek, — békesség és jóakarát a földön az embereknek!

Ez angyali üzenetre, e felragyogott mennyei káprázatra, e mélységet és magasságot betöltő himnuszra két ezredév óta soha nagyobb szükségére nem volt kornak, emberiségnek és nemzetnek, mint amilyen szüksége van a mi korunknak, a mi embervilágunknak és ebben a mi szegény magyar nemzetünknek ma!

Két ezredév előtt „a szívek megromlottak, a jobb lelkek tépő szomorúságba estek, a karok aláhanyatlottak”, egy szörnyűsége letargiában: angyali üzenetre volt szükség, hogy a lélek magasba szárnyalhasson ismét az ég felé.

Két ezredév előtt „sötétség és homály borítá be a népet”, holott még amaz egyet-

len Jehova tűzszlopu fényét is sűrű, nehéz köd homályosította meg az emberek előtt: mennyei káprázatra volt szükség, hogy ennek fényében és melegségében ujuljon meg a világ békességre és jóságra, a földre szállt szeretet által!

Két ezredév előtt rabzolgák millióinak és a zsarnokság bilincsei között vergődő népeknek sirt fel és kiáltott az ég felé a szenvedésnek és nyomorúságnak halálhörgése: karácsonyi himnuszra volt szükség, hogy megértse e világ: „Egy Atyának gyermekei, egymásnak pedig testvérei vagyunk”, kiknek az a hivatásunk, hogy dicsőséget adjunk Istennek és békességet szerezzünk az embereknek!

Ma, két ezredév után, mint ha csak betű szerinti válnék valóra a bibliának örök igazsága: „Semmi új nincs a nap alatt, mert amelyek voltak, ugyanazok lesznek”!

Egy nagy világégésben és után, a szívek megromlottak, a jobb lelkek tépő szomorúságba estek, a karok aláhanyatlottak, egy nagy világégésben és után, népek és nemzetek nyögnek zsarnokság rabbillincsei között, drága ezredéves magyar létünkre és földünkre lett valósággá a zsoldáros király kesérgése: „Husoka te szentidnek, ételül

vették a mezei vadaknak”! És évezredek dicsőségéből rabzolgasorsra vetett magyarság millióinak ajakán sir fel és kiált az égre egy esonka földön és az elrabolt határokon, a szenvedésnek és nyomorúságnak halálhörgése! De imé, ma megint karácsony van! Ünnepe a földre szállt égi szeretetnek és ünnepe a szeretet által az egek dicsőségébe emelt embernek! A fehér hótakaróval borított föld felett ott lebeg a békesség Urának, Istenének lelke! A hangok zengő harmóniájában tovaszáll kunyhók és paloták felett az angyali üzenet! Az imádkozó lélek meglátja az egek dicsőségéből alázóznló fényt és megérzi ennek éltező melegét. Nagy népek lelkiismeretében is látjuk már az igazság hajnalhasadásának derengését, mikor reáeszmélnek, hogy Magyarország trianoni sorsával Európa békéjét ölték meg, az isteni igazság

és szeretet karácsonyát ölték meg, az isteni igazság és szeretet karácsonyát pusztították el és a boldogtalan békétlenség örök izzó tüzfészket teremtették meg!

Nem lesz ez mindig így! Nem lesz ez sokáig így! Hittel ünnepezzük karácsony ünnepeit, szeretettel szolgáljuk a testvéri szeretet szolgálatát! Ragyogjunk bele ebbe a sötét világba szeretetünk által az életnek melegét!

A kétszer kettő négygel egyező igazság az, hogy az ezredéves szent határok között kell eljőnnie annak a karácsonynak, amelyen boldog és zavartalan örömmel modhatjuk mi még:

Dicsőség a magasságban Istennek!

Békesség és jóakarát a földön az embereknek!

Gyulán 1930 karácsony.
Harsányi Pál
esperes.

A községek háztartása

Irta: Seitovszky Béla magy. kir. belügyminiszter.

Az égetően sürgős, megoldásra váró problémák között kiemelkedő helyet foglal el a községi háztartások megsegítésének ügye, mert hiszen ez a kérdés az ország adóilletékos lakosságának legfontosabb érdekébe vág.

Nem új keletűek azok az okok, amelyek a községek háztartásának súlyos helyzetét előidézték.

A bajok között első helyen áll az, hogy kiadásait nem egyesített anyagi erővel, hanem külön-külön a saját erejükből fedezik. A lakos-

Karácsonyi dal

Mint szegény koldus jön a világra,
Nincsen langymeleg jó puha ágya;
Szürös alom csak a derekalja,
Fájó sirását senki sem hallja.

Melengetője, olesó dunnája:
Oktalan barmok lehelő szája;
Édesanyjában egyszerre támad
Sugár és árnyék: öröm és bánat.

Mert hisz' a gyermek: ég, föld királya,
A sok próféta, ósatya álma!
Hol hát a trónus, a fény, a pompa?
Bölcsője mért oly' rideg, goromba?

Ime hirtelen fényárban uszik:
Mező s rét föl a magas hegyecsúsig;
Zendül a légben égi karének
S pásztorok jönnek: ifjak s a vének.

Szívükben édes, áldott láng lobog,
Angyal és pásztor egyképp' boldogok
Szívük lesz Krisztus királyi széke
S országlásának sohasem lesz vége!

Bárány Ferenc

Egy naplótöredék

Irta: Sz. Gy.

— Szeme alatt az éjszakák,
gyötrelmek és szenvedelmek gyü-

rüket vontak, minden éjjel egyet, hajszállinomat, alig láthatót. Az arca fogyott, keskenyedett és elvesztette mohó, egészséges, állati vonásait, amelyek fiatalabb korában olyan „széppé” tették. Akkor azt híresztelték róla, hogy pirosra festi az arcát, most azonban, amikor senkinek sem jutott az eszébe ez a vád, kénytelen volt nagyon gyakran az ecsethez

nyulni, különben nem mehetett volna az emberek közé. Mindenki tudta róla, hogy romlott ember. Ezt ő maga is érezte. Az emberek kíváncsian méregették, tetőtől-talpig, pillantásuk az arcáról egyenesen az ujjaira esett, amelyek kísértetiesen fehérek, puhák, nyulósak voltak és láthatatlanul reszkettek. A drágaköves gyűrűk, amelyek rajtuk szípor-

káztak, valami elpusztult, keleti jellemvonást adtak nekik. De az emberek nemcsak kíváncsiak voltak rá, hanem félték is tőle. Örökké lesben voltak, hogy rájuk ne ragadjon semmi abból a mérgezett levegőből, amelyben élt. De azért meglesték a külsőségeit és neki jó szeme volt ahhoz, hogy észrevegye: utánozták.

A veszedelmes nimbusz ellen nem védekezett, mert legalább távol tartotta tőle az embereket. Tetszett neki a szerep, hogy magányos kiátkozott ember legyen és mosolygott azokon, akik titokban irigyeltek és rágalmazták. Holott csak egyetlen bűne és szenvedelme volt, hogy az embereket minden elképzelhető módon távol tartotta magától. Tudott gyöngéd, ravasz, brutális is lenni, csak hogy megállítson egy embert, akit egyénisége édes varázsa ellenállhatatlanul feléje vonzott. A tolokodókat, szemtelenkedőket könnyen le tudta rázni,

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 13.80 — 15.00
Takarmány árpa	P 13.00 — 14.00
Zab	P 19.25 — 19.75
Tengeri (morzsolt)	P 12.00 — 12.05

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 13.80	Zab (uj)	P 14.00
Arpa (uj)	P 12.20	Tengeri morzsolt	P 12.20

Ára 10 fillér

Menyasszonyi butorok, keményfa hálók és ebédlő berendezések,

festett szoba és konyha butorok a legizlésesebb kivitelben, a
legolcsóbb árban kaphatók:

Szamosközy Sándor

butorraktárában
Kossuth-utca 17.

ságra háruló terhek mértéke tehát asszerint igazodik, hogy milyenek a község vagyoni viszonyai, mert azt a kiadást amelyet a községi vagyton nem fedez, természetesen az adózó közönségre nehezedő pótdátó kivetése útján kell fedezni.

Az alkotmányos élet helyreállításával a községi háztartásokban is jelentkezett a veszített háború és az azt követő események gazdasági hatása. A községi terhek rohamosan növekedtek, amit az a körülmény is fokozott, hogy a vármegyék dologi szükségleteinek fedezésére szükséges összeget is a községek terhére utalták át, ezenkívül pedig az államháztartás túlterheltsége miatt sok terhet áthárítottak a községekre. Igaz, hogy ezzel szemben az állam most már számottevő anyagi áldozatokkal sietett az önkormányzati testületek segítségére. Átengedte részükre a kereseti, a bor és huszfogyasztási adókat, a sör adópótlékot, a szesz-italforgalmi illetéket, az italmérési engedélyilletéket. Részesedést adott nekik a forgalmiadó kezeléséért és azonkívül még egyéb jövedelmi forrást is nyitott számukra. Ez a segítség lehetővé tette, hogy a községi háztartások egyensúlya egyideig fel ne boruljon.

Az állam látva a községek egyre súlyosbodó helyzetét, a községi alkalmazottak fizetési alapja, továbbá a községek segélyezési alapja útján újabb segélyeket nyújtott az anyagi nehézségekkel küzdő községeknek. Ez azonban még mindig nem tette nélkülözhetővé e kérdés gyökeres rendezését.

Mindenek előtt azokat az anyagi erőforrásokat kell egyesíteni, amelyekkel eddig az állam a községeket táplálta. Erre azért van fel-

tétlenül szükség, hogy a segítséget igazságosan oszthassuk szét. Mert ma a községek részére átengedett adók, pótlékok, illetékek, valamint a forgalmiadók, csak azokban a községekben jelentenek tekintélyesebb összeget, amelyekben az ipari és kereskedelmi foglalkozást üzők vannak túlsúlyban, tehát, amelyek községek nagyjából ugyis vagyonosak és lakosságuk is inkább teherbíró.

Alig segítenek azonban ezek a jövedelmek a kisebb, majdnem tisztán földművelő lakosságú községeken, amelyek anyagi helyzetüknél fogva is jobban rá vannak rendszerint utalva a segítségre. A községek ez utóbb említett részének az átengedett adókból jelentéktelen jövedelmük van, vagyonuk nincs és így azok erejüket meghaladó pótdátóterhet viselésével tudják csak háztartásukat egyensúlyban tartani.

Ezért — amint jeleztem — a községek kiadásainak fedezésére eddig átengedett, de véletlen szerint megosztott jövedelmeket egy közös alapba kell összpontosítani és ebből az alaptól céltudatos megosztással minden községnek annyit kell juttatni, amennyi legegyszerűbb szükségleteinek fedezésére elégséges.

Ennek az elgondolásnak az a lényege, hogy a legnagyobb körülményekkel megállapítsuk minden egyes községre nézve külön-külön, hogy melyek azok a szükségletek, amelyek a községi igazgatás zavartalan menetének biztosításához nélkülözhetetlenek. Külön költségvetést kell tehát készíteni ezekről a normál, vagy alapszükségletekről és másik külön költségvetést a speciális helyi szükségletekről. Ezenkívül a községeket mentesíteniük

kell attól, hogy költségvetéseikben a vármegyei dologi szükségletek fedezéséről gondoskodjanak. Evégből vissza kell állítani a vármegyei pótdátót, amellyel a vármegyék önmaguk gondoskodjanak dologi kiadásainak fedezéséről.

Ezen az úton a községek sok teherrel szabadulnak fel és így módjukban lesz az, hogy saját vagyonuk jövedelméből, illetőleg a lakosság túlterhelése nélkül kivethető

pótdátókból a községfejlesztés és a népjólét ügyét szolgálják.

Ezek az alapelvei annak a törvényjavaslatnak, amelyet a közeljövőben a parlament elé terjesztnek. Ennek a javaslatnak a rendelkezései meggyőződésem szerint gyökeres javulást jelentenek az önkormányzati háztartások helyzetében és ki fogják küszöbölni a közteherviselés tekintetében fennálló nagy aránytalanságokat.

Hódmezővásárhely—Szentés: két pengő

Amikor a bürokrácia elindul a maga útján

Zsarkó Kuti Imre 18 éves fiatalember pár héttel ezelőtt arra a megállapításra jutott, hiába tanulta ki a mesterségét, a csizmadia ipart, Szentés város nem az a talaj, ahol foglalkozást tudjon szerezni segédi minőségben egy fiatalember, akkor amikor maguk a mesterek sem tudnak megélni munkahijában.

Fogta magát, vándorkönyvét, vagy ha tetszik munkakönyvét a hónap alá csapta és csak úgy gyalogosan neki indult a torony irányában, hogy ő is elvégezze a ma világnak titáni munkáját: a munka keresését. Zsarkó Kuti Imre az apostolok lován gyalog szerrel el is jutott a soktoronyú Hódmezővásárhelyre s ott ugyszólván hét számra keresgette fel csizmadiamestereket, azonban amilyen reménységgel nyitott be a kapukon, éppen oly reménységgel távozott, mert minden egyes helyen kérésére azt felelték:

— Nagyon sajnáljuk fiatal barátom, de magunknak sincs munkánk!

Ez a folytonos egyhangú válasz megérlette Zsarkó Kuti Imrét az azt a hitet, hogy neki semmi keresnivalója nincs Hódmezővásárhelyen s

elhatározta magát, hogy hazafelé fogja egyengetni lábait.

Gyalogszerrel akart indulni, azonban mikor megvizsgálta csizmája talpát, ő a csizmadia legény, arra a szomorú megállapításra jutott, melyet így is felyezett ki magában:

— Ez a talp gyalog nem bírja ki Szentésig.

Mit volt mit tennie, megkereste a város szélén állva a legnagyobb, a legimpozánsabb tornyot s úgy vélte, hogy az lesz az ígért földje: a város háza s elindult oda toronyirányban segélyt kérni, mert ő valamikor úgy hallotta, hogy egyik másik város ad utiköltséget a szegény vándorló legénynek.

Hódmezővásárhely a szegény szentési legény előtt kitárta szívének minden ajtaját és kiutalványozott 2 pengőt utiköltségre, mintha csak mondták volna a város urai:

— Menjen fiam, Isten hírével!

A szegény fiatalembert annyira meghatotta ez a bőkezűség, hogy a város házi pénztár folyósóján majdnem kezét csókolta az egyik ott bámmészködő hajdunak.

Haza is érkezett. Vonattal. Este

de a gyöngéket és szeletni vágyókat sajnálta és néha vérző szívvel dobta el magától.

— Egyedül akarok lenni — mondta valakinek titokzatosan — hogy mennél felségesebben unatkozhaszam.

Folyton emberek közt forgott anélkül, hogy közelebb eresztette volna őket magához, ami csak nagy városban lehetséges.

— Én vagyok az első nagyvárosi ember — szokta mondani. És valakinek, aki csaknem belátott titkai mélyébe, ezt magyarázta:

— Csak a hangulataimnak élek és ezekben egyedül nekem lehet aktív szerepem, minden más embernek csak passzív szerepet juttathatok és ezért kerülöm őket. A hangulatok az unalom legnemesebb formái.

Egy naplótöredék abból a naplójából, amelyet sohasem tartott érdemesnek megírni, talán jobban bevilágít a lelkébe.

... Egy kis gyereknek, aki mintegy négyéves lehetett és nagy, kíváncsi szemét nem akarta rólam levenni, egy arany pénzdarabot nyomtam a kezébe. Az apróság, akibe már beleesett a pénzvágy férgé, nem vette a szájába a tallért, hanem egyenesen az anyjához rohant vele. Lestem a hatást.

Az anya a szomszéd asztalnál ült egy csomó más nő társaságában, akik a kávéház egy zugát valóságos gyermekszobává alakították át, zajosan kifújták kis gyermekeik orrát, vagy anyásan megpaskolták a kezüket, ha piszkos dologhoz nyultak. Vagy négy-öt anya terpeszkedett el ott családián, lustán, lomhán beszélgettek egymásközt s háztartás apró dolgairól, közben egészen leplezetlenül nagyokat ásitottak, vagy gyermekeiket dorgálták, néha felállt egyik-másik és nagy robajjal, feltűnő sietséggel szaladt kis gyermekével, mintha csak ott-

hon volna.

Amikor a kis gyerek átadta az anyjának az aranypénzt, a fiatal asszony elpirult. A gyermek valamit sugott neki és az anya zavartan rám nézett, aztán hangosan, hogy én is halljam, így szólt:

— Vidd vissza a bácsinak és mond meg neki: „Köszönöm bácsi, ez a magáé, vegye vissza”.

Mosolyognom kellett a ravasz formulán s még inkább a kis gyereken, aki meglehetősen savanyu arccal hozta vissza a pénzt és hűségesen elmondta a mondókáját.

— Tedd csak el, fiam, — szóltam hangosan, hogy az anya is meghallja — tedd a spórkasszába és adjon az Isten neked százszázszor annyit, hogy mire megdől, gazdag ember lehessél.

Ezzel elküldtem a gyermeket és látszólag újságolvasásba merültem. A szomszéd asztalnál az asszonyok közt valóságos pánik támadt. Összedugták a fejüket,

suttogtak, szemmel láthatólag tanácskoztak, amit én végig megfigyeltem az újságokon keresztül. Tudtam előre, hogy mi lesz a tanácskozás eredménye, hiszen anyák ültek együtt, akik minden elejtett fillért sajnálnak, akikben az önzés hihetetlen módon ki van fejlődve és akiknek a formai lelkiismeretét teljesen megnyugtattam jó kivánsággal és az Isten nevének emlegetésével. Egyszerre csak hallottam a határozatukat:

— Eredj, Bandi, a bácsihoz és mondd szépen, hangosan „Köszönöm, bácsi...”

Kis idő múlva egy férfi érkezett az asszonyok táborába. Köszönt felém, mert nyilván ismert valahonnan és az anyák rögtön reácsaptak, hogy megtudjanak tőle egyet-mást rólam. Ugy látszik, a pusztá nevének elég volt arra, hogy kíváncsi borzongással nézzenek felém. Ha nagy festő volnék, néhány vonással meg tudnám rajzolni ezeket az elképedt nagy ar-

jött meg kezdte gondolkodni lelkü ez Másna dalkozás rosházár amely a „Mély ságodat ter, asz re, Nagy 2 pengő törvény tisztelet szejeg, dalán nekünk ne mál

Most vélben szegény nek ki szülei, nek a mert sz

g r h a Ha Gr V

Öze sz. ak ten te aki de zett h részle

Sze naton állom hogy A vá heged Mikor tették hogy retlen gondé laki, kerül

coka az é egy absz jába minc a pi gam a jó assz gyol kitiü nyel izlel ugy én

E min kése leve ról gált nek vez siet rece ma

jött meg, lehajtotta álomra a fejét s kezdte pihentetni fáradt testét s elgondolkozott, hogy micsoda nemes lelkű ez a szomszéd város.

Másnap azonban nagy volt a csodálkozása, amikor felhívták a városházára és elébe tártak egy irást, amely a következőt tartalmazza:

„Mély tisztelettel értesítjük Nagyságodat írja a vásárhelyi polgármester, a szentesinek hogy Zsarkó Kuti Imre, Nagyhegy 182 sz. alatti lakosnak 2 pengő utiköltséget utalványoztunk törvényhatóságunk pénztárából és tisztelettel kérjük, hogy ezen összeget, ezen iratunk jobb felső oldalán feltüntetett határidő alatt nekünk megküldeni elmulasztani ne méltóztassék.”

Most jön a legérdekesebb. A levélben fel van tüntetve, hogy a szegény szentesi eszmadialegénynek ki volt az apja, anyja, nagyszülei, sőt még annak a személynek a neve is, aki őt felnevelte, mert szülei korán elhaltak. Kinél

tanulta a mesterségét, mikor kapta a munkakönyvét és rengeteg adat még.

Szentes város nagyságos polgármestere, most eleget fog tenni valószínűleg Vásárhely méltóságos polgármesterének és a két pengőt ilyen karácsonyi áhitattól átitatott levél kíséretében megküldi, mert hiába ami rend az rend, de a bürokrációból sem lehet ennyi egy jótányit sem és hiába prédikál a belügyminiszter a közigazgatás egyszerűsítéséről az ősi szokásokat, még a modern világban is fenn kell tartani a megvont bürokratikus kínai falak mögött.

És még csak annyit, Szentes a pengős segélyeket sohasem szokta megkérni más közületektől, azon egyszerű elv alapján:

Nehogy többbe kerüljön a leves, mint a hus!

Mindezeket csak okulás céljából irtuk meg!

Rádiók,

gramofonok,

hanglemezek

Hangszóró P 20-tól

Gramofon P 25-től

Villanszerelési anyagok, accumulator-töltés

legolcsóbban.

1747

legolcsóbbak

Füstínél

Kispiac-tér

A rendőrségről

Hegedülöpás és tyuklopások a feljelentések között — Az elfogott tyuktolvaj átadja az ügyészségnek

Óze Imre Deák Ferenc-utca 134. sz. alatti lakos ismeretlen tolvaj elten tett feljelentést a rendőrségen, aki dec. 14 én egy tokban elhelyezett hegedűt lopott el tőle. A lopás részletei a következők:

Szentesre utazott dec 14 én, vonaton Óze Imre Albertiről. A vasút állomáson bement a váróterembe, ahol a vonat indulását megvárja. A váróteremben, magával hozott hegedűjét maga mellé téve elaludt. Mikor a vonat indulásakor felébredtek megdöbbenve vette észre, hogy hegedűje hiányzik, azt ismeretlen tettes ellopta. Először azt gondolta, hogy tréfából vitte el valaki, de miután a mai napig sem került meg, az esetet jelentette a

rendőrségen.

A panasz jegyzőkönyvbevétele után a szentesi rendőrkapitányság értesítette az alberti csendőrséget és kérte a feljelentés ügyében a nyomozás lefolytatását.

Szerdán délelőtt két esetben is jelentettek tyuklopást a rendőrségen. Az egyik feljelentő Gránicz Imre Fertő 8 szám alatti gazdálkodó, a másik Szabó Józsefné Szedertelep 1 szám alatti lakos volt. Gránicz Imrétől 5 darab Szabó Józsefnétől pedig 6 drb tyukot lopott el szerdára viradó éjjel ismeretlen tettes. A rendőrség a nyomozást megindította.

Mult számunkban részletesen beszámoltunk arról, hogy a rendőr-

cokat, tágrányított szemeket, amint az én arcomba tekintenek, mint egy idegen világba, a bűn sápadt, abszintzöld, ametiszt-szemű maszkjába, amely vonza őket, mint minden ismeretlen. És ezek alatt a pillantások alatt úgy érzem magam, mint akít egészen befödnek a jótékony titkok. Ha ezek az asszonyok tudnák, hogy én vagyok a legjobb családapa, a legkitünőbb férj, a nyárspolgári érények csöndes irigylője, mert nem izleltem meg őket soha és épp úgy vágyódom rájuk, mint ők az én bűnös maszkomra.

Egy asszony, akinek az arca mindent elvelel nekem, amit később megtudtam róla, nem tudta levenni a tekintetét a gyűrűimről... pedig a szememet vizsgálta. Egyike volt azoknak a nőknek, akiket hisztérikusoknak nevez a brüszk tudomány és akiket sietve férjhez adnak régi polgári recept szerint. Gondolták, hogy majd kijózanodik, majd hozzátö-

rődik a férjéhez és csakugyan időről-időre magzatokat adott, amelyek gyorsan elpusztultak és csak egy maradt meg belőlük, egy öt éves szőke fiú, aki csodálatos szívóssággal ragaszkodott az élethez és küzdött a rachitisszel és egyéb gyermekrémmel. A kis fiú olthatatlan életvágygal szopogatott a szomszéd asztalnál egy citromos fagyfalatot.

Az anyja eddig valósággal elveszett az anyák közt, csendes, néma volt, mint, aki nem érzi magát jól abban a levegőben, amely mintegy édesen tejes szagú, mint a gyermekszobák atmoszférája. Hallgatása csak most tünt fel előttem, amikor a szeme valami tolvajfényvel tüztől reám a sok jámbor, nyugodt emlős állatokra emlékeztető szem közül. Nem akarom sértegetni ezzel a jelzővel az anyai szemet, amely előttem annyira szent, hogy akáratlanul is profanizálom.

Egy zöld szikra, egy titkos kér-

Nagy karácsonyi és újévi vásár!

10 százalék

engedményt adok

e hó végéig

olesó szabott áraimból

készpénz fizetésnél

Virágos divatáru üzlete

Petőfi szállóval szemben. Telefon 176.

ségnek hosszú nyomozás után sikerült kézrekeríteni egy veszedelmes tyuktolvaját Urbán Lajos rovottmultu kőfaragó személyében, aki több felsőpárti lakost károsított meg. Illetékes helyén nyert értesülé-

sünk szerint Urbán Lajost kihallgatása után szerdán délután átkísérték Szegedre, az ügyészség fogházába és a szegedi királyi törvényszék ítélkezik majd felette.

Nagy érdeklődés előzi meg a Kultur Egyesület nagykorösi szereplését

Dr Lakos István helyettes polgármester az Arany János irodalmi társaság rendes tagja lett

A szentesi Kultur Egyesület zenekara folytatja az utját és ezen az uton második állomásként szerepel Nagykorös városa, hogy ott bemutassák azt a tudást és felkészültséget, amely Szentesen már köztudomású.

Valami nagyszerű, nemes ambíciótól vezetve dr Lakos István helyettes polgármester készítette el a Kultur Egyesület nagykorösi utját és ezzel kapcsolatban vette fel a tárgyalások fonalát Dezső Kázmér korösi polgármesterrel, aki a maga részéről mindent elkövet, hogy annak a Kultur Egyesületnek hangversenye, amelynek tettekben is kimutatott vezetője, a város helyettes polgármestere s a magyar városok szövetségének kulturális titkára, a legnagyobb sikert arassa.

Dezső Kázmér nagykorösi polgármester-híven a régi magyar polgármesterek kulturát megsegítő tradícióhoz, igazi uri gesztussal fogadta a mi főjegyzőnkét és megbecsülte vele azt a majd eredményekben is gazdag bemutatkozást, amelyre Nagykorös városa már hónapok óta vár.

Arany János társaság ezek mellett felfigyelt a mi literátus főjegyzőnkre és hivatottságot érzett magában

a már szép költői és írói multtal rendelkező dr Lakos Istvánt meghívta rendes tagjai sorába.

Amint értesülünk a tagavatás is a Kultur Egyesület hangversenyének keretében, illetőleg időpontjában fog megtörténni, amikor főjegyzőnk elmondja székfoglalóját ezen nemes patinájú és vértezett irodalmi társaság ülésén.

Nemcsak a főjegyzőnk, hanem Szentes város is örülhet, hogy fiát ebben a rettenetes toladkodó egymást legyűrő világban észrevették és az ő egyéniségét ily nagyszerűen értékelték, amikor helyet foglalt Nagykorös város nagyszerű irodalmi testületében az Arany János társaságban.

Legyen ez az első lépés és mi a magunk részéről őszintén kívánjuk: induljon el a magyar írók nagyszerű sorai felé, legyenek munkái és költői termékei mindenkor olyanok, hogy azok mint egyegy gyöngyszem helyezkedjenek bele a magyar irodalom koronájába.

Névnappmegváltás. Paksy János ny. ref. tanító névnappját szegény iskolás gyermekek felruházására a Ref Asszonykornek juttatott adományával megváltotta. Elnökség.

dés és üzenet kigyózott felém az ál-anya szeméből valósággal szíven talált és megfélemlített. Éreztem, hogy én a bűnös romlott ember mennyivel naivabb, tapasztalatlanabb vagyok ennél a pillantásnál. És nem csodálkoztam egy csöppet sem, amikor ennek az asszonynak a férje egyszerre csak felém közeledett. Mäskor elutasítottam volna, most kíváncsiságból felbátorítottam. Mellém ült.

— Bocsáson meg, — szóltam — hogy a köszöntését az imént alig fogadtam. Szórakozott ember vagyok és máshol járt a fejem.

Az ember boldogan ült mellettem és bár háttal volt az asszonyok felé, szinte látszott rajta, hogy mennyire fitogtatja a velem való ismeretségét. Közömbös szavakat mondott, amelyekre alig figyeltem. Vártam azt, ami el nem maradhatott. És ez el is hangzott:

— Gyönyörű lakásom van, magam butoroztam, tessék egyszer megnézni. A feleségem is szive-

sen látja.

— Eljövök — mondtam röviden és az ember csaknem leszédült a boldogságtól. Most már nem lehetett feltartóztatni szava áradását.

És ezalatt a feleségét figyeltem és tűnődtem:

— Mit akarhat ez az asszony tőlem? Egészen anyává lett és kis nyomorék magzatjára gondol, akinek egy gazdag ember barátsága nem árthat? Vagy az egész eltemetett lelkem, lángoló hisztériája hirtelen feltámadt és felém süvít, mint egy ágyugolyó, mint egy óriási égő, sziporkázó seb?

Megreszkettem... Ez az asszony még le fog leplezni. Az egész világ tudni fogja, hogy tudatlanabb, gyávább, gyámoltalanabb vagyok, mint a ma született gyermek. Le fognak csapni reám, mint a felszabadult boszorkányszellem, akiket eddig féken tartottam...

Meneküljünk!...

Nyilvános elszámolás

A kórház szegény betegeinek karácsonyára adományozni szivesek voltak:

Fabiánsebestyén község P. 5:00, Vértés Szénkereskedelmi R. T. P. 20:00, Körös Tisza Maros Ármentesítő Társulat P. 20:00, Dóna Döme és Tsa Budapest P. 5:00, Nemes Jánosné P. 5:00 Főszolgabíró-ság Kiskundorozsma P. 10:00, Wein és Tsai lenszövőgyár Budafok P. 20:00, Mindszent Község gyűjtőívén: Mindszenti Takarékpénztár P. 20:00, Olvashatatlan aláírás P. 1:00, Huszka N. P. 0:50, Kardos Dezső P. 0:50, Toll Mihály P. 0:50, Ifj. Kardos István P. 0:50, Robicsek Gyula P. 0:30, Apró Béla P. 0:30, Horváth P. 0:50, Vajda Károly P. 0:40, Rózsáné P. 0:30, N. N. P. 0:10, Gémes Pál P. 0:50, Lovas Sándor P. 0:20, Bárdi Sándor P. 0:20, Gémes Lajos P. 0:50, Schwáb Jenő P. 0:50, Banka Antal P. 0:20, özv. Halmi Béláné P. 0:50, Kiss Ferenc P. 0:50, Rékán János P. 0:50, Rékás Ferenc P. 0:50, Pánczelné P. 0:30, Szimcsák István P. 0:50, Seres János P. 0:20, Szanti Endre P. 0:50, dr. Borbély Károly P. 2:00, dr. Panyik Tóth Demeter P. 2:00, Keresztes Nagy Sándor P. 1:00, dr. Mátéffy Bénémin P. 1:00, Smuta Mihály P. 1:00, Farkas Lajos P. 1:00, Szent Anna gyógyszer-tár 6 drb. hajpomádé, 1 drb. fogszappan, 1 kis doboz caschu és 2 dkgm. kölnivíz, Dr. Mátéffy Pál P. 5:00, Lé-nárt Gyula P. 1:00, Károlyi József P. 2:00, Klein Ernő P. 2:00, Krattel Lajos P. 2:00, Mátéffy László P. 2:00 Halász Szabó Lajos P. 10:00, Toffler drogéria 6 drb. szappan, Hochsinger Testvérek Bpst. 5 kgrm. Saturnus parketpaszta, 5 kgrm. Daru fémtisztító, Csongrád megyei város P. 10:00 Országos Egészségügyi Anyagraktár-ricó RT Bpst. 40:00, Fisher Péter és Tsa RT Budapest 15:00, Orvosiműszer és Othopádai Üzem Ligeti Szaczingér és Otte P. 5:00, Mócz Kálmán P. 5:00, Jaeger Imre P. 1:00 Osztie József P. 1:00, Nagy János P. 1:00, Olvashatatlan aláírás P. 1:00, Molec Béla P. 1:00, Soós Pálné P. 5:00, Orosz István P. 5:00, Derekegyházi Uradalom P. 100:00, Weszely István és Tsa Bpst. P. 20:00, Evangélikus Nőegylet P. 5:00, Bottyánszky János P. 5:00, Dr. Miskolczy Jenő P. 10:00 Miskolczy Aranka P. 6:00, Vári Ferencz P. 5:00, Szamosközi Sándor P. 2:00, Özv. Molnár Antalné P. 1:00, Havas József gyógyszerész P. 3:00, Szentesi Izraelita Hitközség P. 5:00, Váradi Lajosné 1 doboz sütemény. Folytatjuk.

Friss élő ponty

1 kgr. 1.50

állandóan kapható a
Kenyérgyárban.

Ha olesó

**háját és
szalonnát**

akar venni, menjen át
Szegevárra

Judikhoz

Törvénykezés

Kovács Mihály divatáru kereskedő becsületsértés miatt emelt vádat Bugyi Andrásné, Piti Julianna Rozgonyi u. 13 sz. alatti lakos ellen, mert a vád szerint dec. 2-án szemtelen piszkosnak nevezte,

Bugyi Andrásné azonban súlyos testisértés miatt viszontvádat emelt Kovács Mihály ellen, aki őt ugyanakkor fültövön ötötte.

Bugyi Andrásné a szerdán délelőtt megtartott tárgyaláson orvosi igazolvánnyal igazolta, hogy sérülése husz napon túl gyógyult, mire a bíróság a két feljelentést egyesítve, áttette az ügyet a törvényszékhez.

Tégla György napszámos ellen az volt a vád, hogy a nála lefoglalt és tizenhat pengőre becsült egy párnát és egy szekrényt az árverés előtt eladott, ezáltal tehát sikkasztást követett el.

Az árverező követelését megfizettem — adja elő Tégla György — a lefoglalt dolgokat feleségem adta el.

Az ügyészség a vádat erre Tégla Györgynére is kiterjesztette, a bíróság a tárgyalást dec. 30-ára napolta el.

Kommandát István napszámos és neje Kiss Julianna csalással vádoltva állottak a bíróság előtt, mert lefoglaltak náluk 10 pengő fejében

egy asztalt és amikor árverezni akarták nem volt meg.

A vádlottak azt hangoztatták, hogy az asztal máig is megvan. A bíróság felmentette őket.

Bónus Rókus, Pataki András, Ágoston József, Hegyi Pál szegvári napszámosok és Hérán Ferenc szegvári kocsmáros voltak a következő per vádlottjai, akik a vád szerint makaóztak, tehát tiltott kártyajátékot játszottak november hó 5-én Hérán kocsmájában.

A vádlottak azzal védekeztek, hogy nem makaót, hanem kaszinót játszottak.

A bíróság, mivel a vád igazolására kellő bizonyítékot nem látott felforogni, a vádlottakat a vád alól felmentette.

Irtunk már arról, hogy Czeiger Zsigmond volt vendéglős ellen sikkasztás miatt indult eljárás, mert a nála lefoglalt 16 kocsmái székét az árverés előtt eladta. Már volt ebben az ügyben egy tárgyalás, amikor Czeiger Zsigmond azt vallotta, hogy a székek Fekete Abert italnagykereskedőtől voltak nála kölcsön és a foglalás után Fekete vitte el azokat. Az ügyészség ekkor Fekete Albertra is kiterjesztette a vádat, azonban a szerdán délelőtt megtartott tárgyaláson a bíróság mindkét vádlottat felmentette.

A cseh kormány rövidesen tárgyalni kezd Magyarországgal

Prágai szövetségek tárgyalása jugoszláv agrárkörökkel

A Lidove Noviny ismerteti a legutóbbi minisztertanács határozatait, amely a Magyarországgal való kereskedelmi helyzettel foglalkozott. A minisztertanács a különböző

pártok között — a lap szerint — bizonyos közeledés jött létre és a kormány elhatározta, hogy arra fog törekedni, hogy a Magyarországgal való tárgyalásokat a lehető

Értesitem

|| Szentés város lakosságát, hogy az ARANYKALÁSZ-hoz címzett

gyógyszertáramat

Felsőpárt Jókai-u 70 sz.
(Jókai és Mikecz-utca sarkán)

MEGNYITOTTAM

és itt a közegészségügyi szolgálatomat megkezdtem:

Ebből az alkalomból szeretett városunk minden rendű, rangu lakosára kérem a Mindenható bőséges áldását, polgártársaimtól pedig jóakaratu támogatást kérek.

Részemről ígérem, hogy a legnagyobb szeretettel és lelkiismeretességgel leszek minden hozzám fordulónak szolgálatára. Kérem fogadjanak szeretettel.

Illő tisztelettel

Oláh László

Aranykalász gyógyszertára

Szentés

Felsőpárt, Jókai és Mikecz-utca sarok

legrövidebb idő alatt ismét megkezdhessek. Az agrárok csak azt követelik, hogy az új mezőgazdasági törvények gyakorlati hatályát várják meg, amely törvények tudvalevőleg csak most a magyar szerződés lejártával léptek életbe. A csehszlovák delegáció azután a tapasztalatok alapján folytatná a tárgyalásokat a magyarokkal.

A brünni morva tartományi gazdaságtanács szombaton ülést tartott és foglalkozott a helyzettel, amely a Magyarországgal való szerződés nélküli állapot következtében előállott. A tanács elhatározta, hogy a prágai minisztertanácshoz tiltakozást juttat el a cseh agrárpárt esélyes magatartása dolgában, amely lehetetlenné teszi, hogy Magyarországgal új kereskedelmi szerződést lehessen kötni.

Az agrárgárt e magatartása következtében az ipari munkásságnak amúgy is válságos helyzete a további munkanélküliek miatt katasztrófálissá válhat.

A Neue Freie Presse prágai jelentése szerint a prágai fogyasztási szövetségek bevásárlói társasági megállapodást kötöttek a szerb mezőgazdasági szövetségek központi egyesületével, az agrár beszerzőszövetséggel és az agrártermékek belgrádi kiviteli társaságával, amely megállapodás értelmében a prágai szövetségek az agrártermékeket ezentul Jugoszláviából fogják beszerezni.

Tudományos Mozgósínház

Karácsony mindkét napján a leghatalmasabb műsorok

Karácsony első napján három előadás, délután 4 órakor este negyed 7 és fél 9 órakor rendez helyárrakkal:

Joe May mesterműve:
A legjobb „Ufa“-film:

Hazatérés

10 felvonásban. A könnyek drámája. Főszerepben: Dita Parlo, Lars Hanson és Gustav Fröhlich

Nagyherceg

8 felvonásban. Vigjáték. Főszerepben: Dina Gralla, Hans Junkermann és Werner Futterer

Karácsony másodnapján három előadás délután 4 órakor, este negyed 7 és fél 9 órakor rendez helyárrakkal:

F. W. Murnau gyémántfilmje:

A mindennapi kenyér

10 fejezetben. Főszereplők: Charles Farrell és Mary Duncan

Korunk leányai

8 fejezetben. Főszerepben: Sue Carol

A Szentési Polgári Párt 1930 december 31-én, Szilveszter-estén partvacsorát rendez a Párt-helyiségében. Vacsora áll tetszésszerinti borjupörkölt, turóslepény, részvételi díj 150 fillér. A vacsorához kitünő háziborról a vezetőség gondoskodik, egy liter egy pengő. Az 1931-ik év bekezdésével egy sült malac lesz kísorsolva, reggel pedig házilag készített kocsonya. Az aláírási iver az összes testületekben fel lesznek fektetve. Az aláírás kötelező.

Egyetemi bál jan. 5.

Szentés meg-
ad. 9030—1

Tárgy

Hír

a népszá-

Az 1930.

hogy Mag-

1930. évi d

évi január

lapotnakala

népszám

Ezen tör-

ján közhir-

város bel-

sittatom a

számlálás

tottam a v

48 számlál

biztosokat

Szentés vá

szervezett

ár 1-től

ganatosítj

egyébb a t

rásokat, ev

összes lakl

Nyomaté

lakosságot

sok közhiv

nak el és

ságnak, hó

rendelkezé

szeiráshoz

felvilágosít

ből a **csal**

lehetőle

kodjana

megejtése

don eszkö

Oly hely

lapokat a

az összeir

cember 29

szétoszthat

hetik, hogy

azok össze

A kült

tosok gy

ról—tan

nyomate

tanyásla

hogy a

támogat

óket.

Hangsul

lálás, ne

ből törté

törvény til

toknak ad

használás

Mindenk

lóságnak

be, mert a

szolgáltató

lott adatol

érhet.

Ismételt

polgárság

és az aza

szeirásoka

által segít

eredmény

mert az a

törvény é

lezve var

megjelen

Szentés.

Dr.

Karác

rendezi

ifjuság és

nyos bája

sikerülte

lenni. A

tartják. B

pengő, pá

Szentes megyei városszékhelyéről
ad. 9030—1930 szám.

Tárgy: Népszámlálás.

Hirdetmény a népszámlálás tárgyában.

Az 1930. évi XXV. t. c. elrendeli, hogy Magyarország területén az 1930. évi december 31-ike és 1931. évi január hó 1-én közötti éjjeli állapotnak alapulvételével **általános népszámlálást kell tartani.**

Ezen törvényes rendelkezés alapján közhírré teszem, hogy Szentes város bel- és külterületén fogantatom a népszámlálást. — A népszámlálás megajtása céljából felosztottam a város bel- és külterületét 48 számláló kerületre, a számláló biztosokat kineveztem és értesíttem Szentes város közönségét, hogy a kinevezett számláló biztosok **január 1-től 10-ig bezárólag** fogantatom a népszámlálást és egyéb a törvényben előírt összehajrást, evégből kerületeikben az összes lakhelyeken megjelennek.

Nyomatékosan figyelmeztetem a lakosságot, hogy az összeíró biztosok közhivatalnok minőségben járnak el és így kötelessége a lakosságnak, hogy hivatali teendőikben rendelkezésükre álljanak és az összeíróhoz szükséges adatokat és felvilágosításokat megadják, evégből a **családfők** január 1-től 10-ig **lehetőleg lakásukon tartozkodjanak**, hogy a népszámlálás megajtása mentől megfelelőbb módon eszközölthessék.

Oly helyeken, ahol az összeíró lapokat a családfők kitölteni tudják, az összeíróbiztosok már f. hó december 29-től 31-ig terjedő időben szétoszthatják a lapokat és közölik, hogy mikor jelennek meg azok összegyűjtése végett.

A külterületi összeíróbiztosok gyalog fognak tanyáról—tanyára járni, különös nyomatékkal hívom fel a tanyáslakosság figyelmét, hogy a legmesszebbmenő támogatásban részesítse őket.

Hangsúlyozom, hogy a népszámlálás, **nem adóztatás céljából történik**, sőt, egyenesen a törvény tiltja a népszámlálási adatoknak adóztatás céljából való felhasználását.

Mindenkinek érdeke, hogy a valóságának megfelelő adatokat vallja be, mert a törvény a hamis adat-szolgáltatókat bünteti, viszont bevallott adatok miatt senkit kár nem érhet.

Ismételnem felhívom Szentes város polgárságát, hogy a népszámlálást és az azzal kapcsolatos egyéb összehajrást megértő közreműködése által segítse elő és tegye mentől eredményesebbé annál is inkább, mert az adatok szolgáltatására a törvény értelmében mindenki kötelezve van és esetleges idézésre megjeleneni tartozik.

Szentes, 1930. december 10.

Dr. Négyesi Imre s. k.
polgármester

Karácsony másodnapján rendezik meg a szentesi gazdálkodó ifjuság és a Polgári Párt hagyományos bálját, amely az idény leg-sikerültebb báljainak egyike szokott lenni. A bál a színházteremben tartják. Belépődíj személyenként 2 pengő, páholy jegy 10 pengő.

Az utcai vízvezető csatorna kitisztítását kéri a Deák Ferenc és Rákóczi Ferenc utcai lakosok

Deák Ferenc és Rákóczi Ferenc-utcai lakosok, 12-en írásos kérvényt adtak be a műszaki hivatalhoz, melyben kérték, hogy a Kunszentmártoni utcától a Szeder Imre-utcaig terjedő utcai vízvezető csatornát újra árkoltassa vagy legalább is tisztítsa ki a város. Esőzések alkalmával a csatornában a felgyülemlett piszok miatt a víz megáll és az utcán büzös, egészségtelen mocsár keletkezik. A felsőpártiak kérelmét felülvizsgálják és méltányosan el fogják intézni.

Egy veszett kutya garázdálkodása a Hékedői Ujtelepen

A polgármester 90 napig tartó ebzárlatot rendelt el

Pár nappal ezelőtt beszámoltunk arról, hogy Romanek János, Hékedői Ujtelep 186 szám alatti lakos kutyája megmaria Romanek Jánosné, akit a védőoltások eszközlése és gyógykezelése miatt a Pasteur intézetbe szállítottak. A kutyát pedig a gyepmesteri telepen megfigyelés alá vették. A megfigyelés során kiderült, hogy a kutya veszett és azt azonnal kiirtották. De amint értesülünk a kutya kiirtása előtt végigjárta a Hékedői-ujtelepi lakosok udvarait és a kutyákat megmaria.

A lefolytatott vizsgálat szerint Biró József, Dancsó János, Fekete Nagy

Pál, Kérdő Imre, Török János, Buzi Mihály, Székely Imre, Bartucz János és Pető János udvarában járt a veszett kutya és a fentnevezett ujtelepi lakosok kutyáit is a gyepmesteri telepen kiirtották. Megfigyelés alatt áll ezenkívül 19 lakos kutyája, mert az a gyanu, hogy ezeknek udvarában is járt Romanek János kutyája.

Ezzel kapcsolatban a polgármester a város bel- és külterületén 90 napig tartó ebzárlatot rendelt el a rendelet betartását a város rendészeti osztálya ellenőrzi.

Rádió-műsor

Vasárnap, december 25.

8.30. Ujsághírek.
9.00. Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Prédikál Ravasz László dr. püspök.
10.00. Énekes nagymise a belvárosi plébániatemplomból. Szentbeszédet mond Bangha Béla jézustársasági házfőnök.
11.30. Unitárius istentisztelet a Koháry-utcai templomból. Prédikál Józán Miklós püspöki vikárius.
Utána. Pontos időjelzés, időjárás-

jelentés.

Majd. A m. kir. Operaház tagjából alakult zenekar hangversenye.

2.00. Gramofonhangverseny.

3.00. A Rádióélet gyermek-játzórája.

4.00. Rádió Szabad Egyetem.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-

jelentés.

5.10. A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye.

6.20. „Karácsonyi álom.” Mese-

oratórium.

7.00. Előadás a Studióból. „Az aranykakas.”

9.00. Hangverseny.

Autók, Ford Traktorok

kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhetők
ALFÖLDI GÉPKERESKEDELMI RT.

Szeged, Feketesas-utca 22. — Fiók: Békéscsabán.
ROVALCORD javítóműhely.

Karácsonyra

legkedvesebb meglepetést egy tökéletes jól sikerült fényképpel szerez!

AZÉRT

teljes bizalommal keresse fel műtermemet, csináltasson a „F O T Ó” szalonba felvételt.

ÁRAIMAT

a nehéz viszonyokra a mai nappal leszállítottam, hogy ajánlatom mindenki részére kedvező legyen

3 darab igazolvány-kép **2** Pengő
1. rendű kivétel

6 darab művészi tökéletes fénykép lev. lap **5** Pengő

Nagyobb képeknél

nagy árkedvezmény! Régi képek nagyítását a leg-tökéletesebben készítem.

Schultz Rózsika

fényképész, Petőfi-utca 4.

Kérem a címre figyelni! Kérem a címre figyelni!

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

Majd. Kiss Lajos és cigányzenekarának hangversenye.

Péntek, december 26.

9.00. Ujsághírek.

10.00. Énekes nagymise a budavári koronázó főtemplomból. Szentbeszédet mond P. Böle Kornél domokosrendi perjel.

11.15. Evangélikus istentisztelet a Bécsikapu-téri templomból. Prédikál Duszik Lajos miskolci lelkész.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

Majd. A m. kir. Operaház tagjából alakult zenekar hangversenye.

2.00. Gramofonhangverseny

3.30. A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata.

4.00. Manchen Mariska rádió előadása.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

5.00. Székely Mihály magyar nótákat énekel Rácz Béla és cigányzenekarának kíséretével.

6.10. Gothné Kertész Ella és Goth Sándor előadói estje.

7.10. A Mándits-szalónzenekar hangversenye.

8.05. Ügetőversenyeredmények.

8.10. Operettelőadás a Studióból. „Mézeskalács.”

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

Majd. a Fejes-szalónzenekar, az Ostende-tangó- és jazzband, valamint Toll Árpád és cigányzenekarának hangversenye Kalmár Pál ének közreműködésével.

Szombat, december 27.

9.15. Hangverseny.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. Szalónzenekari hangverseny.

12.25. Hírek.

12.35. A hangverseny folytatása.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés.

2.30. Hírek, élelmiszerárak.

3.00. Piaci árak, árfolyamhírek.

4.00. A Magyar Cserkészszövetség műsoros előadása.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés, hírek.

5.00. „Lengyel-magyar történelmi kapcsolatok.” Szádeczky-Kardos — Lajos előadása.

5.30. Eugen Stepat orosz balalajzenekarának hangversenye.

6.30. „Az indiai szabadságmozgalom és a brit birodalom.” Batkay Ervin előadása.

7.00. Mit üzen a rádió?

7.35. „A rádió és a zeneművészet.” Hubay Jenő dr. előadása.

8.00. A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekarának — hangversenye.

9.10. Hangverseny.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.

Majd. Bura Sándor és cigányzenekarának hangversenye.

A Delelő vendéglő

újjonan épült helyiségeit **Szilveszter-estélyén** társas vacsorával

megnyitom

Vacsora áll: malac pörkölt, fánk, tőpör-tős pogácsa és malacsült

1 vacsora 2 pengő

Szíves pártfogást kér:

Pásztai Imre

1770 vendéglős

Értesítés. Boletta, illetve gabonajegy mindentélel címletekben állandóan kapható Gránicz Pál vásártéri trafikjában.

HIREINK

Napirend

December 25 csütörtök. Róm. kath. Nagykarácsony, Prot. Karácsony.

Nap kel 7 ó 46, nyugszik: 16 ó 13, hold kel 11 ó 15, nyugszik 21 ó 38.

Karácsony, Jézus Krisztus születésnapja.

December 26 péntek. Róm. kath. Szent István I. vt Prot. István. I. vt.

Nap kel 7 ó 46, nyugszik 16 ó 14, hold kel 11 ó 31, nyugszik 22 ó 45.

Szent István az első mártír, akit agyonköveztek Jeruzsálemben.

December 27 szombat. Róm. kath. János aps. Prot. János.

Nap kel 7 ó 47, nyugszik 16 ó 15, hold kel 11 ó 44, nyugszik 23 ó 50.

Szent János, evangélista, Rómában forró olajban furdették, de nem lett semmi baja. Meghalt 100 körül.

És alászállott a szeretet...

És felhők felül, nagy emberi homályosságokon túlról alászállott a földre a Szeretet... A bellehemi jászol felett az a ragyogó csillag annak a hatalmát hirdeti, annak a fényét szórja el a földön, hol utatlan utakon tévelygett az ember, önmagára sem találva, hogyan talált volna hát rá Istenére? Mert gyűlöletben élt az ember, kámi bűnök osztották meg sorait és nem lehetett hite az egyetlen bizonyos nagy Bizonyosság nélkül.

De szeretete fényességén alászállott az Ur és mindeneknek elhozta az ő nagy boldogságát. A szent éjszaka esendjén zendülő harangok, a hóhullásán alászálló égi békeség mind az ő országának eljövetelét hirdetik az élőknek s azt zengik a zsolozsmák, annak áhitával száll minden fohász az ég felé, hogy király jött a népek országába, földöntúli szeretetének hatalmában összefogni mindeneket.

Óh, nagyon kell itt a szeretet a földön, nagyon kell itt a béke és az áhitat! Nagyon kell itt a szeretet, az Ó nagy szeretete, mert elfordult az ember testvérjeitől és gyilkokkal fordult egymás ellen. Óh, nagyon kell itt a békeség a földön, melyet annyi szenvedés elvigasztalanul. És nagyon kell itt az áhitat, a felemelkedés az éghez és az égiekhez, mert mély szatánokba vágta az életet a nyomor, a bűn és a szenvedés.

Eljött világot a Messiásnak forró szívet köszöntöttek, emberek! Zengjétek az Urnak áhitatos szívet a hálaadás éneket, zengjétek egymás megértésében, egymás szeretetében összefonódó szívet, egymás békéjében megbékült szívet: Hozzána, ki nekünk küldetett!

Időprognózis. Csapadékra és enyhülésre hajló idő várható.

Ezen a héten Dános, Ihsz és vitéz Várad gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Dr. Székely László orvos rendelését rönge laboratóriummal felszerelve Petőfi utca 13 szám alá a régi Lábos-féle házba helyezte át.

Lapunk előfizetőinek, hirdetőinek és olvasóinak boldog és kellemes karácsonyi ünnepeket kívánunk.

Lapunk legközelebbi száma a karácsonyi ünnepek miatt szombaton este a rendes időben jelenik meg.

Istentiszteleti sorrend a református egyházban. Karácsony első napján a nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Böszörményi Jenő, urvacsorai beszédét mond Sebestyén Béla. Délután 2 órakor prédikál Szenes László legátus. A felsőpárti templomban délelőtt 9 órakor prédikál Gilicze Antal, urvacsorai beszédét mond Báthory László, karéneket ad elő a Felsőpárti Ref. Női Énekkar. Délután 5 órakor prédikál Báthory

László. Karácsony másodnapján a nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Sebestyén Béla, urvacsorai beszédét mond Böszörményi Jenő. Délután 2 órakor prédikál Böszörményi Jenő. A felsőpárti templomban délelőtt 9 órakor prédikál Szenes László legátus, urvacsorai beszédét mond Gilicze Antal. Délután 5 órakor prédikál Szenes László legátus.

Ünnepi istentiszteletek sorrendje a római katolikus templomban. Szerdán éjjel 12 órakor éjjeli mise, karácsony-elsőnapján reggel 6 órakor pástorok miséje, 8 órakor ünnepélyes szent mise, 10 órakor szent beszéd majd ennek végeztével zenés nagymise.

Lemondott iparáról. Szakál Mihály Széchenyi utca 36 szám alatti lakos favágó iparáról lemondott.

Iskolások ünnepe. Karácsony másodnapján délután négy órakor ünnepi öröm lesz újból a Református Kör falai között. Iskolás gyermekek állanak a gyermekfelruházási akció szolgálatába, hogy szegénysorsú társaik nyomorán segítsenek. Mikor is rendeznek ezt máskor mint éppen karácsonykor, a szeretet áldott ünnepén. A központi iskolások hetek óta készülnek már tanítóik vezetésével a nagy napra, amikor gyermekek és szülők együtt örvendeznek és nagy gyülekezet látja boldogan, hogy ismét a szegények nyernek segítséget, meleg ruhát az ünnepségből. Lesz különben szavalat, gyermekjáték, tréfás jelenet, irredenta előadás. Lesznek énekszámok. A református központi iskolások valóságos hangversenyt rendeznek, amelyre mindenkit szeretettel hívnak meg. Belépődíj 1-50 P 1 pengő és 50 fillér.

Karácsony a Mozgósínházban. Karácsonykor a szeretet ünnepén mindenkinek a szívekhez kell szólínia, ezért választotta meg gondosan a Tudományos Mozgósínház ünnepi darabjait. A legszébb Ufa attrakcióban, a Hazatérésben, a baráti szeretetet és a szerelem könnyekreindító harca indít könnyekre. A hadifogság keservei öleikéznek az otthon édes álmaival. Szébb és megrázóbb dráma nem pereggett még filmen. Karácsony másnapján »A mindennapi kenyér« a Fódarab. Benne aranykalászos rónán egy szenvedő asszony könnyeiben tisztul meg a férfi s a mindennapi kenyér harcában győz az igaz boldogság hatalmas drámai erővel. A kísérő vígjátékok is kitünőek. A leghíresebb világsztárok serege vonul fel: Dita Parló, Lars Hanszon, Gustáv Fröhlich, Dina Gralla, Hans Junkerman, Werner Futterer, Charles Farrell, Mary Duncan és Sue Carroll. A nagy előadások pontosan kezdődnek.

A Hármaskörösi Halászi Társulat gyűlése. A Hármaskörösi Halászi Társulat december 23-án délelőtt Szarvason a községháza nagytermében választmányi ülést tartott, amelyre dr. Négyesi Imre polgármestert és Piti Péter gazdasági tanácsnokot a választmány tagjait meghívta a társulat.

Uj orvos. dr. Stasser Margit, Strasser Sándor közszeretettel álló városi adópénztárnok leánya, orvosi rendelőjét a napokban nyitja meg a Sarkadi Nagy Antal-utcában, uricsaládi házban.

Meghosszabbították az elemi iskolák karácsonyi szünidejét. A kultuszminiszter

intézkedése szerint a középiskolák karácsonyi szünidejét január hatig bezárólag állapították meg, az állami elemi iskolákban a szünidejt csak január 3-ig volt előírva. A váratlanul beállott hideg időre való tekintettel a fűtőanyagban való takarékoság szempontjából a szegedi tanfelügyelőség a mai napon aként intézkedett, hogy az állami iskolákban is a karácsonyi szünidejt bezáró napja viszkerezett ünnepe, így tehát a tanulóknak január 7-én kell ismét az iskolákba menniük.

Iparegedélyt kért és izgalmában a városi iktatóban hagyta a pénzét

Kun Sándor nagyhegyi lakos elhatározta hogy piaci árú lesz és pedig olyan termékeket árul, hogy még a kenyérhaj sem fog hiányozni aruaszatlaról.

Megszerkesztette kérvényét, az az iktatóba benyújtotta, majd amikor megkapta a számat, izgalmában eltávozott és ott hagyta bórerszényét, amelyben nem kevesebb mint 90 pengőt találtak készpénzben is igen sok iratot.

A városi iktató ezután is felhívja Kun Sándort, hogy jelentkezék nála és vigye el vagyonkáját, amely minden valószínűség szerint az alaptőke.

Értékesíti a város a Tary- és a Farkas Eugénia-féle házat

Megírta az Alföldi Friss Ujság, hogy a Farkas Eugénia-féle házból lakást alapos renoválás alá vette a mérnöki hivatal s amint értesülünk a munkálatok már annyira előre haladtak, hogy Piti Péter gazdasági tanácsnok ma délelőtt szóbeli előterjesztést tett a polgármesternek ezen városi épület bérbeadására iránt.

Ugyanekkor bérbeadásra kerül a Tary-féle házból lévő ugynevezett halcsarnok és annak mellékhelyiségei, mert mindkét helyiség minden javítás nélkül használható állapotban van.

A polgármester rendelkezése értelmében a jövő héten meghirdetik a versenytárgyalási hirdetményt és lehetőleg a legtöbbet ígérővel február elseji hatálya megkötik a szerződést is.

KÖZGAZDASÁG

Mitől függ a szőlőfelnyitási módjának a megálapítása?

Közlé: Lovass Jenő, Mindszent

III.

A) Az agyagba ültethetünk, ha nem túlkötött és bizonyos mennyiségű vasat tartalmaz, ha elég áteresztő és bizonyos mennyiségű vasat tartalmaz, ha elég áteresztő, ha sok meszet nem tartalmaz, ha humusban elég gazdag, ha kevés kvasav található benne, tehát lazább. Az agyag-talajok elbírásáról a kötöttségen kívül — más eszközök és más vizsgálat hiányában — legegyszerűbb utbaigazítónk az lehet, hogy ezen talajok színe elég barna, vörös barna, vagy fekete-e? Minél világosabb, minél fehérebb valamely agyagtalaj, annál kevésbé alkalmas oltvány-szőlő ültetés alá.

B) Mész, vagy meszes talajok alkalmasak megfelelő amerikai alany-fajták kiválasztása mellett, oltványültetés alá, ha azok mesztartalma 30 százaléknál nem több. Az ilyen mesztartalom az Alföldön igen kevés van. Vannak azonban olyan alany-fajták, melyek 30 százaléknál több meszet tartalmazó talajban is elég jól

diszlenek, azonban ezen körülmény tisztán a talaj mesztartalmának pontos meghatározásából meg nem állapítható; ilyen helyeken egyedül a gyakorlati tapasztalatok lehetnek irányítók. Magasabb mesztartalmú talajoknál magam részéről azt ajánlom a szőlőtelepítőnek, hogy nézze meg a közelében lévő telepítvényeket.

A meszes talajokhoz sorozzuk még gyakorlati és nem geológiai szempontból a márga- és lösz-talajokat, amelyek elbírálásánál ugyanazon álláspontra helyezkedünk, mint a mesztalajnál, nevezetesen, hogy irányadó itt is a mesztartalom magassága és a gyakorlati tapasztalat lehet.

A lösz összetétele: mész, homok, kvarc és agyag változó arányban — közönségesen a négy nyelven — sárgaföldnek nevezetük. Kevés mesztartalmú löszön igen szépen diszlik a szőlő.

C) A köves- és kavicsos talajoknak tulajdonságai bennünket itt az Alföldön nem igen érdekelhet, de annál inkább a televényes talaj, melyben sok elkorhadt növényi részeket találunk. ha nem nedvesek, több homokot, mint agyagot tartalmaznak, tehát inkább lazábbak s nem mélyen fekszenek, tömeg bortermelesnél szintén alkalmas talajt szolgáltatnak oltványos szőlő ültetés alá.

A most elsorolt általános tudnivalók után felmerült az a kérdés, hogy a szőlőbirtokos felújítandó, vagy újonnan beültetendő szőlőtálat, hogy vizsgálja meg.

A szőlővel beültetendő talaj megvizsgálásával, a terület különböző pontjain ásunk 80 cm. mélységű gödröket s az onnan kiemelt földet úgy rakjuk a gödör szélére, hogy 20 cm. mélységig az északi, 20-tól 40 cm-ig a keleti, 40-től 60 cm-ig a déli és 60-tól 80 cm-ig a nyugati oldalra jusson.

(Folytatjuk.)

Az édesanyával szemben nincs törvényes mód, hogy hősi halált halt fia után segélyt adjanak

Özv. Zeffer Ignácné kérelmet adott be a a népjóléti minisztériumhoz, amelyben azt kérte, hogy hősi halált halt fia után állapítsanak meg részére nyugdíjat, mivel fia elveszett a világháború borzalmas poklában, ma nincs, aki a mindennapi kenyeret részére biztosítsa.

Az özvegy asszonyt a kérvényében foglaltak szerint a rokoni tartják, azonban a kegyelem kenyér — amint írja — igen keserű.

A népjóléti minisztérium szerint ma már nincsenek törvényes alapok, hogy az államháztartás viselje egy szegény öregasszony eltartását s éppen ezért kérvényét leküldötték Szentes városához, hogy itt találjon módo és megoldást a város feje ahtoz, hogy özvegy Zeffer Ignácné szűkös mindennapi kenyeret biztosítsa legyen.

Felölös szerkesztő:
HORVÁTH ANTAL

Kiadótulajdonos:
Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat
Szentes, Kossuth-utca 19.
Nyomatott a „Tura” nyomdaiintézetgyorsmóddal

Zs

Telefo

fehér, f
den job
Minden
ható á r

fény

fény

fény

fény

fény

fény

fény

fény

fény

fény

fény

fény

fény

fény

fény

fény

fény

fény

fény

fény

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsúrvékni kapható a nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

Őrlemények:

I. rendű műalmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!

PONTOS KISZOLGÁLÁS!!

Az őrleményt, terményt és takarmányműveket díjmentesen házhoz szállítjuk.

ELHATÁROZTUK,

hogy tekintettel a súlyos gazdasági viszonyokra, ugyszintén a közeledő bálai szezonra, lakodalmi és bálai meghívókat, nyomtatványokat a legszebb kivitelben és a legolcsóbban készítségünk

„TURUL“ nyomdaintézet Szentés,
Kossuth-utca 19. (Alföldi Friss Ujság nyomdája)

Fogalom

a közönség körében az a tisztaság, rend és előzékeny kiszolgálás, melyet

20% engedmény

adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek,

legolcsóbban

nálunk étekezhet, mert olesó árainkból külön kedvezményképpen

10%

engedményt adunk.

S e m m i

költsége sem az érkezéskor, sem az elutazáskor, mert szemben vagyunk a KELETI PÁLYAUDVARRAL.

Magyaros vendégszeretettel várjuk családi szállodánkban. Park Nagyszálló, Budapest, VIII. Baross-tér 10. Szemben a Keleti Pályaudvar érkerési oldalával.

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentés, Kossuth-u. 19. Telefon 170.
Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyiltér szavanként P. 20
Bírói ítélet soronként P. 1.—
Vastagon szedett szó duplán számítatik
Más hirdetések milliméter soronként 08
Hírirdetés 15 szóig P. 1.—
Minden további szó P. 10
Apró hirdetés 15 szóig P. 50
Minden további szó P. 05
Előadások és mulatságok 15 szóig P. 3.—
Minden további szó P. 10

Állandó hirdetőknél kedvezményes árat számítunk.
A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

Piti Pál

Ingatlan adásvételi iroda
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón.
31 kat. hold jó tanyásföld Fábánban olesón.
32 hold jó tanyásföld Belsőcsereken olesón.
42 hold tanyás Királyságon olesón.
36 hold tanyás Fertón és 35 Fábánban.
70 hold Csongrád határában jó tanyával.
5 és fél hold jó föld Teésen.
20 hold jó tanyás Alsóréten.
120 hold tanyásföld közel a városhoz.
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertón.
39-30-12 hold jó földek a jámborhatmi megállónál olesón.
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsibáton.
62-30-10 holdas Kistóken.
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
Köves ut mellett jömeneteli szivógáz motoros malom olesón.
17 hold Alsóréten tanyával.
2 hold az Alsóréten.
Házak a város minden utcájában, ugy üzleti és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál.
Fordson traktorhoz használt sárhanyót keresek megvételre. Cim a kiadóba. 1506

Kiégett rádiólámpát

Tönkre ment accumulátort

Kimerült száraz anódot

Elhasznált zseblámpa elemet

Elavult rádió készüléket

BECSERÉL

Wellisch gépraktár.

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában
Kossuth-utca 8. 366

Központon több szobás lakónház sok épülettel földér elcsereendő. Bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Széchenyi u. 79 számú új ház, gazdálkodónak is megfelel, eladó vagy földért elcsereendő. Bővebet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Eladó vagy felébe kiadó 3 hold jó föld közel a városhoz. Bővebet Piti ingatlan iroda ad.

Nyulat és nyulbőrt

legmagasabb napi áron vesz

Lusztig Kossuth-utca 31 sz
Aradi ház

Schultz Rózsika

fényképész fotószalonja

Petőfi-utca 4

munkában és árban vezet

Gőzfürdő: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nők részére. Kádifürdő: minden nap.

Eladó egy ló, kocsis és egy hintó
Tóth József u 60. 1700

Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Rádió! Rádió!

Hangos, tiszta, torzításmentes vételt csak a

Farkas-féle

hangszóróval és anódpótlóval érhet el.

Árai:

Hangszóró 25 P.

Anódpótló, fűtő, töltővel 100 P.

Elektromos áru gyár,

Hódmezővásárhely

(Lázár-utca 12.)

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák

izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

E rovatban tisztelt előfizetőinknek egy 15 szög terjedő hirdetését minden hónapban négyszer ingyen közöljük!

APRÓHIRDÉTESEK

E rovatban egy 15 szög terjedő apró-hirdetést 50 fillérért közlünk. — Ezentul minden további szó közlési díja 5 fillér.

Vadászfegyver 12 es kaliberű, 5 lövető „Vinchester” eladó Kiss Bálint-utca 3 sz. alatt. 1784

Jól főző középkorú, mindent végző leányt vagy asszonyt keres magános urinó. Jelentkezni lehet Jakó Mária üzletében Nagy Ferenc-utca 3 1782

Rákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt üzlethelyiség kiadó és egy 175 cm. ablak eladó. 1783

Czira Györgynek tisztújlati 500 számu tanyáján száraz török, szalma és széna feletetésére marhat vállalta 16—22 darabig májusig. A bírtok Szentes—Csongrád—Félegyházi vonalág, gátéri megállónál. Greskovich Lajos közeli szomszédságában van. 1777

Allatgondozáshoz értő konvenciósbérest keresek azonnali belépésre. Értekezni vasárnap és hetipiacos napokon d. u. 1 órakor Vársárhelyi utca 15 szám. 1785

Trágyát kifuvározzunk vagy veszünk. Érdeklődni lehet a kórház gondnoki irodájában. 1769.

Rákóczy, u. 8 számu ház eladó. 1657

Uj férfi téli fekete kabát sziliskis gallérral olcsón eladó. Boesckay u. 43 Varrógép eladó Vársárhelyi utca 15 sz. alatt. 1712

Alsóréten, Nagy Ferenc dűlőben, 15 hold prima szántó tanyával, nagy bekerített gyümölcsösökkel, 10 lakással eladó. Értekezni lehet Tóth József u. 5. sz. alatt. 1707.

22 kis hold artér a tiszai vashíd mellett, kibehalás tő és jó kaszáló van, olcsón eladó, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Dr. Gerő István vegyész-mérnök szavatosság mellett fest és tisztít. Érdeklődni Reis József cégnél lehet.

Eladó 200 hold jó tanyás föld, vételár 15 év alatt 5 százalék kamattal törlesztendő, bővebbet Piti Pál irodájában.

Két udvari külön bejáratu padolt szoba mellékhelyiséggel azonnal kiadó. Értekezni lehet Zrinyi-utca 24. 1630

Szeeskavagó, varrógép, sparhet, faskályha, rádióhoz fehallgatók gramofon lemezek eladók. Deák Ferenc-utca 30. 1618

Vecseri-utca 66 számu ház olcsón eladó, azonnal elfoglalható. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Eladó 30 hold jó tanyásföld olcsó árért, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Eladó egy 5 üléses Cichler gyártmányú csukott személy autó, és herepolyva, értekezni Sáfány M u. 47. alatt lehet. 1589.

Boescskaj utca 4 szám alatt egy utcai külön bejáratu butorozott és egy udvari padolt szoba van kiadó.

Eladó gerenda: 16 m. 20 c hosszú, 31, 20 c vastag. Értekezni Rákóczi Ferenc u. 41 szám. 1608.

Egy keveset használt férfi télikabát és egy ágy van eladó Szemere Bertalan-u. 20. 1637.

Eladó Hétkéden 956 n.-szögöl szántóföld. Érdeklőghető a Nagy illatszertárban. 1556.

Szobátárs kerestetik, ugyanott házikoszt legkényesebb igénynek megfelelő, házhoz is küldetik. Sáfány Mihály-utca 32. 1549

Eladó egy alig használt Meteor-kályha és egy városi bunda. Báró Harucker-utca 30 sz. 1617.

Közvetlen a város mellett 20 hold tanyás föld apróbb részletekben is szegőlenként 1 pengőért eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Saját termésű Eger-visontai «furmint és édes furmint» bor kapható Uj-utca 3 sz. a. 1750

Eladó, vagy kiadó 70 és 62 hold föld a vásárhelyi kövesut mellett, bolgárkertészetre is alkalmasak. Értekezni lehet József Bálinttal. 1523.

Vendéglőhöz társ kerestetik 200—250 pengővel. Ajánlatok „Azonnal” jellegre a kiadóba. 1548

Szabógép, alig használt állapotban jutányosan eladó Sáfány Mihály-utca 32. 1550

Az ev. egyházi épületben lévő Német Sándor-féle üzlethelyiség kiadó és azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Kossuth u. 3. sz. alatt. 1537

Egy használt berakott sparhet van eladó sütővel együtt. Értekezni lehet Beresényi-utca 32 szám alatt. 1529.

Központban egy szoba, konyha, spejzből álló utcai lakás kiadó Boesckay u. 20. 1578.

Gép- és gyorsirastanítás irodai tanfolyamok. Alkalmazási! Kossuth-tér. I. emelet. 1622.

2 drb. hízott sertés eladó Szürszabó Nagy Imre-utca 5.

Egyes lőszerszám, hintó és kocsit eladó Tóth J. utca 60. 1724.

A nagymagosai Kapás faluban egy öreg hold föld eladó értekezni lehet Sáfány Mihály utca 84 sz. alatt.

Eladó 70 hold jó kaszáló gyepek föld olcsó és kedvező fizetési feltételek, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Jó karban lévő 2 szobás mellékhelyiségekkel bíró házat vennék a város belterületén. Szondi-u. 12. 1660

Központi fekvésű sarokházban magtárhelyiség kiadó. Raktárnak, műhelynek, üzletnek, lakásnak is átalakítható. Boesckay u. 20 sz. 1645.

Csarda és bognár-műhely kiadó a Fábiani Pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral, Rákóczi Ferenc utca 2 sz. 1644.

Alkalmi vétel. Közvetlen a város mellett nagyobb földbirtok nagyon kedvező fizetési feltételekkel olcsón, apróbb részletekben is eladó. Bővebb felvilágosítást Piti Pál ingatlan iroda ad.

Erma hízott sertések vannak eladók Széchenyi-utca 33. 1755.

Tiszazugon, Tiszagyöngystrand, szálloda, vendéglő bérbeadó. Felvilágosítás: Szabó Keeskmét, Gyenes-tér 5. Összes berendezés átveendő. 1744.

Céhház-utca 3 szám alatt 4 hónapig angol sertések vannak eladók. Megtekinthetők délután 1 és 2 óra között.

Jó karban lévő vadászfegyver olcsón eladó. Megtekinthető Erdőhivatálnál.

Egy csoda 3 lámpás rádió jutányosan eladó Simonyi Ernő u. 5. sz. 16-osLankaster vadászfegyver teljes felszereléssel területtel együtt olcsón eladó. 2 kat. hold derekegyházi ördögösi dűlőben lévő földem átadom. Cim a kiadóban.

Lőszerszámok, kocsik, rosták, ekék, boronák és egyéb gazdasági eszközök és egy háromlamps rádió eladó, Rákóczi tér 18. sz. alatt.

Kiadó 4 szoba és mellékhelyiségekkel álló 10 lakás, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvédnél a Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesületben Kossuth-tér 5. 1649

Butorozott szoba elegánsan berendezve, esetleg teljes ellátással is azonnal kiadó, ugyan itt izletes jó ebédoszt házonkívül is kapható. Sáfány Mihály-utca 32 sz. 1616.

Zsarkó Kuti Mihálynak eladó 3 hold földje és Villogó, u. 9 számu háza. Értekezni ugyanott. 1658.

Eladó 50 hold jó tanyás föld 25 ezerért 4000 pengővel átvehető. Többet 30 év alatt törlesztendő, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Különbejáratu üres szobát keresek azonnalra az állomás közelébe. Erdélyi, Rákóczi F. u. 23.

Teljesen jó állapotban lévő 2—4 éves gyermeknek való fehér báránnybunda jutányosan eladó Bálint-utca 20. 1651.

Szegváron Kontrasor I ker. 176 sz ház nagy telekkel, ártezi kúttal, baromfi telepnek alkalmas, ugyanott egy Kolombus keletigép kifogástalan állapotban eladó. Értekezni ugyanott lehet. 1565

Vársárhelyi utca 22 számu ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen.

Szeeskavagó, varrógép ötszázkilós keményfa mázsa, rádió halgató, faskályha, sparhet és gramofon eladó. Deák Ferenc u. 30. 1661.

Egy fiút fodrász tanulónak, egy leányt hölgyfodrász tanulónak felvesz Gémes István úri- és hölgyfodrász. 1705.

Egy kályha van eladó Vársárhelyi utca 1/a. 1742.

Különbejáratu csinosan butorozott szoba központban magános urnak kiadó. Érdeklődni Reis József üzletében lehet. 1759.

Fehérre lakozott előszoba butor eladó Vársárhelyi-u. 15. 1745

Szabó Jánosnak a nagyhegyi szőlőben gyümölcsös kertje kiadó és török polyva, szalma eladó. Értekezni vasárnap és hétfőn Jókai-utca 9. 1765

98 hold jó tanyásföld, kövesut mellett olcsón és kedvező fizetéssel eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Egy keveset használt elsőrendű pedálos cimbalom olcsón eladó, mindenféle hangszerfelszerelés kapható Horváth hangszerüzletében. 1736.

Farkas Antálnak a svábmajori megálló mellett 1.800 n-szögöl földje, mely házhelynek is alkalmas, eladó. Értekezni Farkas Mihály-utca 5 szám alatt lehet. 1733.

2 szobás lakás kiadó Szent Anna-utca 17 szám alatt, megtekinthető délután 4—5 órakor.

Perzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.

Zongorát hangolok, javítok, Rakovszky zongora- és hangszerkészítő. Cimeket kérem a kiadóban adni. 1543.

Csarda és bognár műhely kiadó Fábiani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc u. 2 szám Kanász Nagy Sándorral.

Boroshordók, használt jó állapotba kaphatók Schultznál a posta mellett. 1547

Veselőnyei utca 59 sz. sarokház eladó értekezni lehet Honvéd u. 1 szám alatt.

Egy keveset használt férfi téli kabát és egy ágy eladó. Szemere Bertalan utca 20.

Használt kabátot cipőt és minden bört bármilyen színre fest Cserna timár. 1711

Vajda Mihálynak, Lapistó 24 szám alatt egy darab két éves tenyész magyar kossa van eladó. Értekezni lehet ugyanott. 1743.

Rákóczi tér 33. Andrássy-utca 2-a számu házak olcsón, kedvező feltételekkel eladók. Értekezni Göbolyos tulajdonossal lehet. 1748.

Törzs Kálmán-utca 1 szám alatt 1 szoba, konyha, spejz azonnal kiadó, azonnal elfoglalható. Értekezni Zrinyi-utca 24 szám alatt lehet. 1753.

100 kgr-on felüli elsőrendű hízott sertéseket legmagasabb áron bármily nagy mennyiségben állandóan vásárolok (a szalámigyár részére, Papp István méssáros és hentes, Br. Harucker u. 17 szám.

Eladó több, nagy, vastag élő nyárfa és egy tábla fűzfa erdő, török és polyva. Jókai-utca 8. 1662.

Eladó a Kistisza szigetben 1 részlet sas la szőlővel beállítva, nyáralóval. Alsóréti-ujtelep 23. 1631

Utaxók és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Érszébet” szálloda.

Kis esztergapad, gyalugép, fuvó, 8-as eséplő garnitúra gyári magánjáró, jutányosan eladók. Kátai u. 13.

I és fél házi föld az Oláh téglagyár és köves út mellett olcsón eladó értekezni Piti Pál ingatlan irodájában.

Sajáttermésű Eger-visontai „furmint” és „édes furmint” bor kapható Uj utca 3 szám alatt.

Németh Bálintnak Fábianon az állomás mellett, tanya 83 szám kerítésnek való akácfá oszlopjai vannak eladók. 1734.

Akácfá van kiásváló résziből Fábiani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral Rákóczi Ferenc u. 2 sz. 1716.

Engedélyezett fajtiszta jorksírei kannaal fedezett Farkas hentes, Szent Anna utca 5. 1787.

Fajtiszta jorksírei választási macacok eladók. Megtekinthető 30-31-én Farkas hentesnél Szent Anna utca 5. 1786.

Végkiárusítás!

bérletmegszüntetés folytán csak e hó 28-ig.

1 kgr. szaloncukor Pengő	2.—
1 „ nyers Cubakavé	5.
1 „ fekete bors	5.
1 „ mogyoróbél	3.20
1 „ válogatott dióbél	4.
1 „ vegyes gyümölcsíz	1.30
1 „ mosósóda	20
1 „ szappanfőző szóda	52
1 „ lenese	56
1 liter essenc	66
1 üveg keserűvíz	60
1 üveg mustár nagy	90
1 doboz francia sardínia	86
1 doboz pótkavé fél kilós	92
1 üveg Korona kékítő	50
10 dkg. szárított gomba	1.

ÜZLETBERENDEZÉS

részletekben is, felszerelési tárgyak stb. eladók

a posta mellett **Schultz**

Ujévre

gyenge malac kapható kilogramonként is

Tóth Sándor

mészárosnál Br. Harucker-u. 5.

Ugyanott gyenge malacot is vásárolok

A m
ságnak
ben a
ségele
szerep
mives
lan ne
ban m
ságnak
nak n
lett a
Az ipa
gazdas
annak
el, ma
mives
szinté
érzi a
geit.
válság
dés, a
pitam
désen
külön
megá
folyta
iparos
kus é
aki n
sen l
talál